



Jess Svane
Medlem af Inatsisartut

Besvarelse af § 37 spørgsmål nr. 060 vedrørende vandprojektet 938 i Qeqertarsuaq

I medfør af Inatsisartuts forretningsorden § 37 stk. 1, har du fremsat spørgsmål til Naalakkersuisut vedrørende vandprojektet 938 i Qeqertarsuaq. Spørgsmålet er henvist til besvarelse hos mit ressortområde.

19-03-2015
Sags nr. SJ-STD-WALI
Dok. nr. 1901884

Postboks 1601
3900 Nuuk
Tlf. (+299) 34 50 00
Fax (+299) 32 56 00
E-mail: isiin@nanoq.gl
www.naalakkersuisut.gl

1. I hvor høj grad følger Landstyret vandprojektet i Qeqertarsuaq?

Svar:

Departementet for Erhverv, Arbejdsmarked og Handel er i løbende kontakt med både GSW og andre selskaber med aktive udnyttelsestilladelser på is og vandområdet.

2. Den licens der er givet til udnyttelse af vand i forbindelse med 938 projektet, er den tilbageleveret til selvstyret?

Svar:

Licensen er ikke tilbageleveret til Selvstyret. Departementet kan oplyse, at en udnyttelsestilladelse til produktion og eksport af kildevand blev meddelt den 27. november 2008 med gyldighed til 27. november 2028 i medfør af § 4 i Is og vandeksportloven.

3. Hvilke tiltag er der på tale i forbindelse med vandprojektet der jo kan konstateres at være ude af drift?

Svar:

Selskabet arbejder kontinuerligt på at udvikle projektet for at sikre de hidtidige investeringer. Selskabet har således oplyst, at der installeres et nyt tappeanlæg og forventer en produktion på 7000 hl i 2015.

Inussiarnersumik inuulluaqqusillunga
Med venlig hilsen


Vittus Qujaukitsoq